NEPBOE NPAKTUHECKOE 3AHATUE

CopnepixaHue. YucneHnHoe pewenue anrebpanuecknx ypasHeHwiH

OCHOBHbIE CBEAEHWA U3 TEOPUU

Anre6panyeckoe ypaBHEHHE CTeneHH 7 ¢ ASHCTBHTEABLHBIMH KO-
duierTaMU

f(x) =apx* +ax" a2 4 oo +a,_x+a,=0 (L]

HMEeT n KOpHeil, cpellk KOTOPHIX MOTYT OhiTb jeACTBHTENbHEIE pas-
JUYHBIC KODHH, JEHCTBHTENbHHIC KpPaTHbIE KOpDHHM, a TakXke KoOMI-
JIeKCHBIE KOpHHM, NOMapHO conpskeHnble. Ecnn KopHSAMH ypaBHEHHS
ABASIOTCS YHCJIA Gy, &gy ..., O, TO JIEBAS YaCTb YPaBHEHHS MOMKET
OuiTh npeicTaBNeHa B Buje

f)=ay(x—a)) (x—ap) (x—ag) ... (x—a,). (1,2)

Ecan a—kopeHb ypaBHeHHS, TO JeBas YaCTb ypaBHEHHS JIeauTCs
6e3 ocTaTka Ha X — a.

I1pexcde ecezo caedyem Hatimu éce OeticmsumenvHbie KOpHU 1page
HeHUus, a NOMOM Yoce €20 KOMNAEKCHbIE KOPHU.

1. ONPEAENEHUE AEACTBUTENBHBIX KOPHEA
AJITEBPAMMECKOTO YPABHEHUSA

Ilpu pewennn anre6paHuecKuX ypaBHEHHH CTeNeHH BHIIE BTODOH
MBl GyJeM OTHICKHBAThb JEHCTBHTENbHBIE KOPHH MeTOJaMH IOCNeJ0Ba-
TeJIbHBIX NPHOJKMKEHHH ¢ Henosb3oBaHHeM cxemul [opuepa ans gesne-
HUA JeBod 9YacTH ypaBHEHHA Ha X—a, TJe & — JeHcTBUTENbHbIH
KOpeHb ypaBHEeHHS.

B mertosax mnocnefOBaTENbHEIX MPUONNIKEHHH, NPHMEHSEMBIX NPH
pelieHHH YypaBHeHHH, OTHICKHBAeTCs HOCMENOBAaTENBHOCTL YHCEA X,
X3 ..., X, KOTOpasi HMEET CBOHM INIpeJeJiOM UHCJO «, sBASIOLIeecH
KOpHeM ypaBHeHusl. Mul OyjeM CYHTAaTh X, XOPOWIHM NpHONHXKeHHEM
K KOpHIO a, €CIH OCTaTOK OT JeNleHust Jiepod uYacTH ypaBHEHHS Ha
X — X, JOCTaTOYHO MaJ.

Cxema [opHepa an1s NesieHHs MHOTOUJIEHa Ha JBYY/leH X —a, a
TaKKe CXeMa AJs JefeHHs MHOrou/leHa Ha KBaipaTHHIl TpeXuJseH
x* + px 4 g, KoTOpast MOHANOGHTCA NpPH OMpelileNIeHHH KOMIJeKCHBIX
KOpHeH ypaBHeHus, AaHbl HHXKe.

Ceiiyac e yxaxem npasuno JlexapTa, COriacHO KOTOPOMY MOMKHO
clesaTh 3aKJYeHHe O UHCJe INONOXKHTENAbHBIX M OTPHuaTe/bHBIX
KopHell anre6paHdecKoTO ypaBHEHHS.



Mpasuno [ekapra

Ecan B ypasuennn (1,1} y aByx cocemnnx kosdduuHEHTOB pasHbie
S8HaKH, TO TOBOPAT, YTO HMeeT MECTO IepeMeHa 3HaKa; eCliu ke Y
ABYX COCEIHHX KO3()PHIUEHTOB OJHHAKOBbIE 3HAKH, TO TOBOPAT, YTO
HMEeT MEeCTO COXPaHeHHMe 3Haka. [IpH S5TOM YUHTHIBAIOTCH TOJBKO
KO3(phHIHEHTH, OTAHYHBIE OT HYJA.

Npumep. B ypashenun

B—TP—4x*+5=0

HMEIOT MeCTO ABe nepeMeHbl SHaka (y 4YJE€HOB Mepsoro H BTOpOro,
TPETbEr0 H 9eTBEPTOr0 Y OJAHO NOCTOSHCTBO SHaKa Yy BTOPOTO H
TPeThero 4YJIeHOB).

Ecnu B ypasnennu (1,1) HeT KO3(ppHIHEHTOB, pPaBHHIX HYJIO, TO
OHO Ha3LIBAETCS «NOJHBIMY.

s onpedesenus 4uUCAQ NOAONCUMEALHBLX U OMPUYAMEAbHUIX KOD-
Hell aazebpaudeckoz0 YpasHenus cywiecmsyem npasuio [exapma,
Komopoe eaacum:

Yucao nonoxcumenssvnblx KOpHetl aa2ebpauueckoeo ypasHerus Pagro
quUcAY nepemeH SHAKQ 6 pade Kos(hduyuenmos smoz0 ypasHeHus UAL
HQ HEMHOE YUCAO MEHbULE e20, NPpU4eM, PasHble HYMO Kosgduyuermot
npocmo He cHumaromcs.

Yucaio ompuyamenvHolx KOpHell YPAGHEHUA PAGHO HUCAY nepemeH
sHaxa 8 pade kosppuyuenmos ypasrenua f( — x) =0 uau na veinroe
4UCAO0 MEHbUIE £20.

Ecau ypasnenue «nosnoes, mo 9uci0 €20 NOAONCUMEALHLIX KOPHED
PQBHO 4UCAY nepemer SHAKE UAU HG YemHOe YUCA0 MeHble eeo,
@ 4UCAD €20 OMPULAMEAbHbIX KOPHEL *PABHO 4UCLY NOCMOAHCMS SHAKA
8 pade KOMPPUYUEHMO8 UAU MEHbLULE €20 HA YemHOoe YUCAO.

310 npaBuJIO MB HEOAHOKPaTHO GyneM NPUMEHATL NPH PeleHHH
sajau.

Otaenenne Kopueir. OmoOeaeHuem wopua ypasrenua f(x) =0
Hasvieaemc HaxoxcOeHue ompeska [a, bl, Ha Kowyax Komepozo GpyHK-
YUA npUHUMAem SHOYEHUS PA3HBIX 3HAKO8 U 6HYMPU KOMOPO2O HA-
xo0umca moavko o0un kopers. OTAeNUB KOPeHb, MBI MOJyuaeM BO3-
MOXXHOCTb B KauecTBe €ro npHGNHIKEHHOTO 3HaueHHus NpPUHATDH Jo6oe
uHCJI0 M3 oTpeska [@, b). OTjeneHHe AeficTBHTENbHHIX KOpHeR ypas-
HeHus f(x) =0 ouens ynOOHO npousBoLHTb rpaduuecKH. 3IHAUEHHSA
RefiCTBUTENIbHBIX KOpHeH ypasHeHHsa f(x) =0 saBastorca abcmuccamu
TOUEK nepeceueHus rpadpuka Qyskuud y = f(x) c ocbio Ox. Urto6wl
yKasaTb OTPE3KH, SaKJouaolliie TONbKO MO OJHOMY KOPHIO ypaBHe-
‘Husl, He TpebyeTcs ocoGOf TOYHOCTH.

Mpumep. Ecau rpaduk pyHkuuu umMeer Brj, yKasaHHbli Ha ¢ur. 1, 1 10
ypaBHeHHe HMeeT TpH NpoCThiX KopHA. Ecau xakofi-nu60 neficTBH-
TeJIbHBIH KOPeHb ABJsAeTCA ABYKPaTHbIM, HANPHMEp, a; = oy TO KPHBaAR
y = f (x) xacaercsi oc Ox B TOuKe, rje x = a, (dur. 1,2).

6



Ecau uMeeTcsl TPeXKpPaTHHII AeHCTBHTENIBHHIM KOpeHb, HanpuMep,
@3 = ay = az, TO B MeCTe KacaHHsl C OCbl0 KpHBas Yy = f(x) uMeer
TOYky nepernba (pur. 1,3).

uy

0 do‘dz d?‘

Qur. 1,2

0 / “olpoly |

Qur. 1,3

Fpaduueckuli MeTox OTAeNeHHA KOpHeH ROJMIKEH paccMaTpPHBATLCA
TONBKO KaK BCIIOMOraTesIbHOe CPeJCTBO NpPH OnpefeSeHHH npHOanKeH-
HOTO 3HaueHHs KOpHeH M GOJbWIOA TOYHOCTH OT HEro JKAaTb HEuero.
OtaeneHnble TpadHuecKHM METOAOM KOPHH YTOYHAIOTCH criocobamu,
YKa3aHHBIMH HUXKeE.



Cnocob No

(Cnocob HuioToHa U ero BuaouameHeHue *).

B 370M crioco6e npubanKeHHOe 3HaYEHHEe NEACTBUTEJILHOTO KOpHS a
yaygmaercs no gopmyane
X
Xp41 = xn—% (1’3)
(cm. B. 1. CmuproB. Kypc euiciueit MaTematuky, 1. I, ra. 6, § 2),
rae uepes x, H X,,, 0003HaueHHl COOTBETCTBEHHO n-oe M (n 4 1)-oe
npubavKeHus KopHa. JTa (opMyna JaeT BO3MOMHOCTb 1O H3BECTHOMY
n-My npuGJIHKEHHIO KOPHS Halith ero (n 4 1)-oe mpubauxeHue.

Uro6sl cokpaTuTb BbluuCAeHuss no dopmyne (1,3), MoxHo aus
BceX NpuOJHKeHHH KOpHA YIOBOJIbCTBOBATbCS OAHHM M TeM JKe 3Ha-
YeHHeM MPOM3ROAHON, CTOsIEeHd B 3HaMeHaTene gpo6H B 31Ol (opmyae,
BBIUMC/IHB €e 3HAYEHHE TOJBKO JAJs1 MePBOro npuGaIKeHUs KOPHs.
Cnoco6 HreioroHa ¢ stuM ynpoumienueM Mei GyJAeM Ha3biBaTb BHJOH3-
MeHEeHHEIM (MoRM(HIHPOBAHHLIM) crocoGoM HbloToHa,

Korpa npumensieTcs crnoco6 HiioToHa, kopeHn Heo6XORHMO OTIe-
JUTb, T. €. ONpeNeNUTb OTPe3oK [a, b), B KOTOPOM HaXoauTCA €aHH-
CTBEHHBI1 NeACTBUTENbHBI KODEHD.

3a nepsoe npublHXXeHHEe KOPHA CJAefyeT B3aTb 3HAUCHHE TOro
KOHLa TOTO OTPe3Ka, Ha KOTOPOM 3HAaK (YHKIHM COBHAjaeT €O 3Ha-
KOM ee BTODOil NPOM3BOAHOML.

Cnocob6 Ne 2

(Cnocob nuHeliHON MHTEPNONALMM M ero BMAOU3IMEHeHWe **)

B stoM cnocoGe ans Bolumchenus (n -+ 1)-ro NpHGDKEHHS KOPHs

noJaL3yloTcs GopMy Aoit
X

X -
Xpgg = X, — f (x,) mn-';_-f%;t)— (1,4)

(cM. nanpumep, B. M. CmupuroB. Kypc Boicwefi mMaTeMaThky, T. 1,
ra. 6, § 2), npuueM x, U x,— 3HAUEHHs, MEXAY KOTOPHIMH Haxo-
IHTCA HCKOMbIt KopeHb. Popmyna (1,4) paer BOMOXHOCTb MO Hail-
IEeHHOMY n-My npubnn:KeHUi0 KOpHA Haith ero (n <+ 1)-oe npuGau-
*eHne. B stom cnocobe 3a nepsoe nNpuGAMKEHHE KOPHA MOXKHO
NpYHATb 3HaYeHHE N6Oro M3 KOHIOB OTPe3Ka, Ha KOTOPOM HaxopuTcs
OTHeJICHHbI KOPEHb.

3amedyanne. JHaUHTENBHYIO SKOHOMMIO BLITHCAUTENBHOH PaboTht
MOMKHO NOJYYHTbL NpH NOMOUIH 3TOro crmocofa, eciH SHaueHHe Jpobu

Xn-—x‘.

f)=r(x)

* 10T ¢nocol Ha3HBAGTCH TAKKe CMOCOBOM KacaTesbHLIX.
** J70T cnocol Ha3kBaeTcs Takxke crocoboM XOpa.



B dopmyne (1,4) 6paTb OgHMM H TEM Xe aAs BceX NpHONHKeHHil
KOPHSL.

Croco6, B kotopom 6yneT NMPHUMEHEHO STO YNpPOIEHHE, MH 6yAeM
Ha3bIBaTb BHAOM3MEHEHHHIM (MOXMMHILMPOBAHHBIM) CNIOCOGOM JaHHEHHOM
uHTepnonsauuy. Yacto ObIBaeT BHIOZHO OJHOBPEMEHHO NPHMEHATb
crioco6 HetoToHa H crioco6 JNHHEHHOH HHTEPHOJALHH.

Cnocob Neo 3

0as onpedeaenus npubauiceHHO20 3HAverus Hauboabule2o u HAu-
MeHbuiez0 no abCcoAlOmHOL BeAudUHe KOPHA aazebpauieckozo ypas-
Henus.

Ecan nano ypasHenue

f(X) =x" + alxn—l + a‘lxn—? + e +an—lx + a, = Ov (115)

TO ero npocToif, HaHGOAbILHA N0 a6COMOTHOR BesIMTHHE KOPEHb MOXKHO
npubnMKEeHHO HaliTH M3 ypaBHEHHs

t4+a =0 Xz =G (1,6)
MU H3 ypaBHEHHs
B4 ax+a, =0, 1,7

B3gB ero Gonbiiud 1o aGCOMIOTHON BEAUUHHE KOPEHb.

VYKaxeM, uTO HafileHHEIE TakMM o6pa3oM npuGaHKeHHble 3Hade-
HHSl OKaXYTCsl AOCTATOYHO TOUHBIMH, €C/IH Hau6GoJbwHi no abcomoT-
HO#t BelMUMHE KOpeHb ypasHenusa (1,5) sHauHTeNbHO MPEBOCXONHUT
ocTaJibHEIE KOPHH 3TOr0 ypaBHEHHUS.

[TpuGnuxeHHoe 3HaueHHE HaMMEHBLILETO 1O aGCOMOTHOM BeJHUHHe
KOPHSI MOXHO HallTH M3 YypaBHeHHs

a, x+a,=0 (1,8)
a, »*+a,,x+a,=0, (L9)

B3fB €ro HauMeHpIIHiA no a6COMOTHOR BeJHYMHE KOpEHb. YJyqiueHue
KOpHsl, HaliIGHHOrO IO 3TOMY CMOcoGy, MOXHO NPOBECTH MO Croco6y
Ne | u Ne 2 unu BHJOMBMEHEHHSIM STHX €NocoGOB, YKa3aHHHIM Bhille,
Onpene/uB OTPE30K, B KOTOPOM HAXOAMTCS Halifl€HHbI!I KOPEHb.

HJM H3 YpaBHeHHs

Cnocob Ne 4
B ypaBHenuu
f() =x"+aix"™" + "2+ o0 40, ' +a, X +a,=0
or6upaeM TpH IMOCNEAHHX YJeHa H pelllaeM KpajpaTHoe ypasHeHHe
a, x*+a, x+a,=0, (1,10
9



1. Ecu KOPHH 3TOTO YpaBHEHHS JeHCTBHUTEJIbHHL, TO HOCTYMaeMm
TaK: peiliaeM YypaBHEHHe

a,_x+a,=0 (1,11)
H 332 mepeoe nPHOMMIKECHHE KOopHs Gepem
Qa
Xy = — 2, 1,12
! an——l ( )

Jlesyio yactb ypasHenus (1,5) nenum Ha x—x,. Ienenne mpo-
BojuM no cxeMe [opHepa (cM. HHXKe) fo TeX mop, HOKa He oCTaHeTcs

JABYUJieH BHAA
b,_x+a, (1,13)

KoTOpHi#l He genautcs 6e3 ocTaTKa Ha x — x,;. IlpupasHuBaeM HYMO
aeyuneHd (1,13) u u3s ypapHenus

b, x+a,=0
HaxoAHM BTOpOE npn6.nmxerme KOpHA
Xp=—pt, (1,14)

n—1

Tenept neByio uwacts ypasHenus (1,14) meaum Ha x — x, no cxeme
l'opnepa ¥ noayyaeM OCTaTOK B BHAE

CpsX + Qp, (1,15)

¢ KOTOPHIM Mbl MOCTYMaeM, KaK C NPeAbIAYH[MM: NPHPABHHBAEM ero
HY 10

¢, x+a,=0. (1,16)
OnpenensieM Tpethe npubamkeHue
Xy = — (1,17)

H CHoBa no cxeme ['opHepa [esnM JIeBYIO 4acTb YpPaBHEHHS Ha X—X.
O6LIYHO STOT Mpouecc NMPHBOAUT K PARY 3HAYEHHR Xy, Xp, X3 ...,
NPHOJIHKAIKXCA K HCKOMOMY KOpHIO.

TTocnie TOro Kak MBI OCTAHOBHJHCb Ha HEKOTOPOM NPHOGJHIKEHHH
KOPHA X, W TOpPHHAJH €ro 3a HCKOMOe 3Ha4eHHe KOpHs, pa3sfennMm
JeByl0 uwacte ypasHenus (1,5) Ha x—x, Ilonyaurcs mHorounen
CTEeNeHH Ha eJMHMLY MeHblleldl, YeM Jieast yaCTb JaHHOrO YPaBHEHHSI.
INpupaBHHBaeM 5TOT MHOTOUJIEH HYJIO H C NOJYYEHHHIM HOBEIM YpaB-
HEHUEM IIOCTYnaeM, KaK GBI ONMHCAHO BhILLE.

3ameganue. Ilpy ucnonb3oBaHuM sTOro crmocoGa MoxeT cay-
YKTLCS, 9TO TMOCJENOBATENLHOCTE YHCEN X;, X;, X3 ... He Npubau-
XKaercss K HCKOMOMY KOpPHIO, T. €. HMeeT MeCTO TaK Ha3biBaeMbli
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pacxoasiiuiica npouecc. [IpuBeneM nBe pekOMeHIauMH NS yJAyuie-
HHA BLHIYHCEHHH B TeX CJAyyasxX, Korja NpHOJHXKeHHe K HCKOMOMY
KOPHIO NPOHCXOIHT MemJleHHo /MJH «KosebaTenbHos, T. €. He MOHO-
TOHHO,
A. Ecan npu onpepesieHHH BeleCTBEHHBIX KOpHelt ypapHenHs (1,5)
noceopaTe IbHbIE 3HAYEHHSA
Xp=— el Gpm— Ry gp=—tg L (118)

n—1 n=—1 cn—l

MEHSAIIOTCS He MOHOTOHHO, a8 «KoJeGaTeqbHO», TO CJejyer 6paTh HOBOE
npHOMMKEHHOe 3HAUEHHe KODPHA JJf CJAEAYIOLIEro HeJIeHHS PaBHBIM
noMycyMMe NpelbAYILero 3HaYeHHs H TOro, KOTOPOE MOMYYaeTca |3
OCTAaTKa BHINOJHEHHOTO HeJieHHs, T. e, 6paTh B 3TOM CJyuyae, HanpH-
mep, TpeTbe NpHOJHKEHHe PaBHLIM

=7 (rn+ o). (1,19)

B. Ecan ke mnpH onpefiesieHHH BelIeCTBEHHBIX KopHefl 3HaueHHs
(1,18) Mensiorcs, XOoTA M HE MOHOTOHHO, HO OYeHb MEMJIEHHO, HajO
caefyioliee, HanpuMep, Tperbe NPHONMKEHHe KOPHA, 6paTb B 3TOM
cly4yae B BHJe

n
c’l—-l

£y =L, (1,20

rhe r; M rp;—OCTaTKH OT JEJNeHHA JieBoR wacTH ypaeHeHus (1,5)
COOTBETCTBEHHO HA X — X;, H HA X— Xo.

2. Ecan okaxercs, 4to KopHH ypasHenus (1,10) xomnuekcusl, TO
A9 BLIYHCJIEHHA Naphl KOMIJIEKCHHIX CONPSAMEHHHIX KOpHeHl mocTy-
naeM Tak: NPeACTABJfieM ero JIeByl0 4acTb B BHJE TpexuyJeHa

a a
P = SV R S (A)
an—s an-z

Stor TpexuneH 6yneM CUHTaTb NePBLIM NPHOJHXKEHHEM K TOMY
TPpexuJieHy, H3 KOTOPOTO MHl BROCJEACTBHH ONpEfe]HM napy KopHei.
Ha 2roT TpexujeH HeJIHM JIeBYl0 uacTh ypasuendsa (1,5), Noka He
OCTaHeTCA TPeXu/eH BHJA

bn—nxa + bn—lx + bn'

KOTOPHIH yxXe uennkoM He jeaurca Ha (A). B xawecrse sToporo
NpUO/IHIKEHHA BLIAEIEMOr0 TPexXueHa NPHHHMaeM TpexyJeH

b b
PR PN ®)
n—2 n—2

H Ha Hero CHoBa AeJIHM JIEBYIO 4acTb YDaBHEHHA A0 TE€X IOp, INOKa
HE NOJYYHTCA OCTATOK BHJAA

Cpaa®® + CpeyX + Cpe

i



3a TpeThbe npuénmxerme BBIIEJIAEMOrO TpEX4yJieHa npHHHMAcM Tpex-
YICH

(4 c
X2 4 ?:_j:x-{— cﬂ;. ©

Mo xospdunuentam tpexunenos (A), (B) u (C) cymum o ToM, cXo-
JMTCS JIH 3TOT mpouecc. OCTaHABMHBAEMCS HA KaKOM-MHGO npHO/H-
eHHH, KO3(hbhHUHEHTH KOTOPOro Malo OT/HYAloTCA OT Ko3gdHuueH-
toB npeapiayutero. Eciu 310 Gymer TpexusieH

x4 bx+c,
TO peilleHHe ypaBHeHHSA
E4+bx+c=0

JacT 1Ba KOpHA HcxopHoro ypaBHeHus. Ha ctpanuue 17 ykasana
yaoOHasi cXeMa 4jsi AeJICHHS MHOTouJieHa Ha KBaJpaTHHI TpexuJieH,
KOTOpas 3HauHTeJbHO oONeryMT npouece jaendeHusa. [logpoGHoe H3no-
JKeHHe YKa3aHHBIX BHILUE CnocoGOB MOXKHO HaHTH, HalpHMep, B KHHre:
HN. C. bepesunu u H. Il. )Kugkos. Merogs! BuuHcnenndt, @®us-
Mmatrus, 1959.

Cxema [opHepa

Urto6bl He OTCHIIATB CTYHEHTa K y4yeOHHKaM, rje H3MToXeH crocob
lopHepa ang penenns lenofl panHoHaMbHOH (YHKUHH

f(x)=apx" 4+ a8 4 ax" 24 ¢ov J-a, ,x+a,

Ha JUHEHHBI! ABYYJeH x — X, NPHBEJEM STOT BHIBOJ 34€Ch.
Ilpu penenuum MHOTOYJIEHA

A" 4 a X" - a2 - e @, ,x-+a, HA X—x,
NOJIyYHTCS B YaCTHOM MHOroduJieH cTemeHH (n— 1)
box" ! - byx"? - bpx"3 4+ o0+ b,_ox+ b, ,
H OCTaTOK 7 — YHCJIO, TaK YTO

X" + @ x" - " - e @, x+a, =
= (x— x0) (box" ™! 4 byx" "2 - bpx" "3 -« - o - b2y - br—1) -1,
(1,21)

OnpepenieHHI0  nogaexar KosppuuumeHTn by, by, byy ..., b
YacTHOTO H OCTATOK OT Je€JIeHHA 7.

n—1

12



CpasnnBast KO3((pHIHEHTH NPH OIWHAKOBEIX CTEMEHsX GYKBW X
B JIeBOH M npaBo#i uyacTax paseHcTBa (1, 21), nonyynm:

ao = bo;
a, = —box, 4 by
Ay = — blxo + bg‘

=—0, % +r.

afl
Pemas 3tH paBeHcTBA OTHOCHTENBHO by, by, by v4uy b,_, U T,
HafizeM:
bo == ao;
by = ayxy +ay
by = b1 %y - ai

b

a1 = Up_yXo + Gy}

r=b, ,x,+ a,

OTH paBEHCTBA MOKA3LIBAIOT, YTO KaxAwf nocaenymowni kodpdu-
nueHT b, NosyuyaeTcss YMHOXEHHeM NpeAblAyuiero by HA X, U MpH-
GaBleHHeM CcOOTBeTCTBYIOMEro Kosddunuenta a;, OCTATOK 7 M3 b

HaxonuTcs Takke. Buluncsienns yno6Ho pacnosaraTe Mo cXeMe, B KO-
TOpOfl MPHHATO Qg = 1.

Cxema lopHepa ans geneHus MHorouneHa

X'+ a4 apx~? 4 - . 4 a,_4x +a, Ha AByuwNIeH x — x,

=1 a a; a4 a, 85 a,
Xg boxo byxy byxg byxg | - | bpoxe | bp1%e
b =1 by by by b, e by r

B nepsyio cTpoky snuceiBaeM KoxpduureHTH Aeaumoro. M3 cxemst
BHIHO, YTO Ko3(hHUHEHTH uacTHOrO MNOJYYaloTC B TpeThell CTpoKe
OT CJIOXEHUs gHuces, CTOSIHX Haj HUMH B NepBO# H BTOpOH CTpPOKaX.

[Tpusepem npuMep Hcnonb3oBaHus cxeMbl [opHepa. PasgenuM mHoro-

uJeH
f(x) = x4 4- 558 4 4x* — 3x + 2

sa x—3. Y Bac x, = 3.
13



|l 5 l 4 -3 2

3 ‘ 3-1=3 3.8=24 3.28 =84 3.81=243

1 ‘ 8 28 81 245

Kosbduuvenrtr: uyactioro pasHun 1; 8; 28; 81; B yactHoM moday-
uaeM x3 -+ 8x2 - 28x - 81, aocraTok r = 245. CxeMofi ['opHepa y06HO
NO0JIb30BaThCSl TaKKe I8 BBIYHCICHUS 3HAYeHHH -MHOrouJieHa

fx) =aex" + a4 a2 4 - - . + anx +a,

npyU X = X, T. €. 3HaueHus f(x,). Buuucaenue f(x,) Tpebyerca npu
RaxoxJeHun KopHe#i mo cnoco6y Hsiotona, cnocoby JsvHefiHOH HHTEp-
NOJAUMH W NpH HCMoJb3oBaHUH cmocob6a Ne 4. Clenyer NOMHHTDL, 4TO
f(x;) paBHO ocTaTKy oT JeneHHsi MHorouseHa f(x) Ha x— x, Tak,
B NpHBEIEHHOM NpHMepe 3HaueHue f(x) npH x = 3 Oyzner f (3) = 245,
T. €. DaBHO OCTaTKy OT jefeHHa f(x) Ha x—

Cnyuait KpaTHbIX JENWCTBUTENBHBIX KOPHEW YPaBHEHUS

M3BecTHO, uyTO ecim MHorouseH f(x) mnocrenoBaTesbHO 7 pas je-
JHTh HA X— 4, TO B OCTaTKax OyjeM noJyuyaThb: HOCJe MepBOro je-

Jenus f(a), mocre B'roporo f' (@), nocre Tpe'rberogll-f” (@) ..., mocae

n-ro. ne.nemm 1) ! fr=1(a).

Ecmm al—KopeHb KpatHoctH R ypaeHenus (1,1), To He TOJBKO
fl)=0, HO H [ (2)) =0; f"(@) =0 ...; f¢=D(a) =0.
Ipumep. PaccMorpum ypaBHeHHe

f(x) = 8—9x2 L 24x— 16 =0.

Paspesmnm f(x) Ha x— 4 no cxeme ["oprepa:

Mepsoe nenenne 1 —9 24 —16
(octaTok oT neaenHs; 0
4 4 —920 +16 €CTb 3HaueHHe (YHKUUH
npu x = 4).
BTopoe nenetine 1 —5 4 0=f@4)
4 4 ) —4
1 —1 ) 0= /"4
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[Tockonbky He Tonbko f(4) =0, Ho Hf (4 =0, TO x =4 ecTb
IBYKpaTHBIl KOpeHb Haumero ypaBHeHHs. YacTHoe oT genenus f(x)
Ha (x—4)? paBHo x—1, a ero kosppuunmentt 1 w—1 Haxozarcs
Ha nocjexpHeli crtpoke. Ilostomy TpeTnii KopeHb ypaBHEHHS NOJyYUM
H3 ypaBHeHUs

x—1=0; x=1.

Cnyuan, Korga ypasHeHHe umeeTt gsa BIM3KUX KOPHA
B cnocob6e Ne 1 (cmoco6 HsloToHa) ymorpebasercs gopmyna (1,3)

X
Fu = 2y — [

Ecau ypaBHenne uMeer fABa GJIH3KHX RO BeJHYHHE KOpHH, TO 3Ha-
MeHarels Apo6u B popmyne (1,3) 6ymer Majno OTJIHUATBCA OT HYJA,
4TO MOBJIEYET 33 coOOH peskoe m3MeHeHHe NpaBofl yacTH 3Tofi GOpMyJIbL
npy H3MeHeHHH x. B sToM cayuae cresyer peituts ypasHeHse ' (x) = 0,
HalTH ero KOpeHb @ H Pa3JoOXHTb f (X) O cTeneHaM x — @, COXpaHAA
B PasJioXXeHHH TOJMbKO 4/eHH ¢ Xx—a H (x—a)?, T. e. pa3noxeHue
¢yHKuus f(x) NpeACcTaBHTL B BHJE

F) =F@+F @ (x—a) + LB x—ap
H paccMoTpeTs ypaBHerHe f(x) = 0, wmm
@ +F @x—a) + 52 —ap =0,

Tak kak a ecTs KOpeHb ypaBHeHHs f’(x) =0, To f’'(a) =0 u nocaen
Hee ypaBHEHHE 3AMHLIETCS B BHAE

F@+ 52 —ap =0,

a oTClola
L (x—ap = —f(ay
f(a) :
5 1(a)

x_a_iV f(a) :
5@
xl-—a—l-‘/ f(a)

5@
x2=a-—-‘/—l—(a)— "
5"

OTHMH coobpaxkeHHSAMH Mbl OyneM noab30BaThCA BCSKHH pas, KOTAa
NoHaJ0UTCH onpelesuTh [Ba GMU3KHX MeXAY €060l KOpHA.

(x—a)* = —

(1,22)
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2. ONPEAENEHME KOMNEKCHBIX KOPHEA
ANTEBPAMYECKUX YPABHEHMA

Tlocsie Toro Kak onpejiefieHs! Bce JeHCTBHTEJIbHBIC KOPHH ajrebpaH-
YeCKOrO YDaBHEHHS, CJefyeT NPHCTYNHTb K OMpeleseHHIO ero KOMIl-
JNIEKCHLIX . KOpHefl.

[NycTs waiinennsie JIeficTBHTeNbHBIE KOPHH ypasHenus (1,5) ecTb
YHCJIA &), O, Og, ..., 04 (B<< 1, €CH B = n, To pellleiHe 3aKOHYEHO).

Pasgenum neByio vacTh f(x) ypasuenna (1,5) Ha npousBeneHue

(x—a)) (x—ag) (x—a5) ... (x— ).

B uacTHOM NOJMYYHTCsi MHOTouseH o (X) cTeneHn n—k
]

x—a)(x—ag)(¥x —ag)...(x—ap)’

¢ (x) =¢

IlencHue cielyer mpoBOAHTH Mo cxeMe [opHepa, pasjenuB cHauaja
f(x) Ha x— a,, 3aTeM noNy4YeHHOEe YaCTHoE — HAa X— oy H T. I
Tak Kak BCe Bell€CTBEHHble KODHH YXKe HaiileHH, TO YpaBHeHHe

¢(x)=0

BellleCTBEHHEIX KOpHell He MMeeT, a MOTOMY CTeleHb 71— R MHoroujieHa
¢ (x) 6ymer ofs3aresnbHo uyetHod. Ilycth n— k =2/, a MHOTOYJIEH
¢ (x) 3anHcHBaeTca TaK:

¢ (%) = x¥ 4 dyx¥ 7 - dox? 2 - - - dyox® - dyix -+ dy = 0.
(1,222)

J1g onpefesieHHs napel KOMIJIEKCHBIX KOpHefl © (x) caefyeT Bhl-

JeJMTb KBajpaTHH TpeXuJeH, ABISOLHiCA AesuTeNeM o (x). DTOT
JeJHTeNb B NepBOM MpHOJHIXKEHHH NPHHHMAaeM DaBHBIM

d d
g Ay 2 (1,23)

H JeJHM HAa Helo MHorouseH ¢ (¥) DO TeX Nop, NMOKAa He OCTaHeTCs
TpexuJieH BUAA

ext - x4k, (1,24)
He Jensiuufics Ha TpexuseH (1,23).
Tpexusen
k
ey leyk (1,25)

HOle‘IEHHblf/'l H3 npeAbIIyLIero JAeJiCHHEM BCeX ero 4YJeHOB Ha e, NpH-
HHUMaeM 3a BTOpoOe npuﬁnmxeﬂue BbIIEJIAEMOrO0 Tpex4J/ieHa. Tenepb
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nenuM ¢ (x) va (1,25) mo Tex mop, moka He MOJYYHTCS TPexuJeH
BHJA
e1x® + f1x + Ry,

yxe He jenawufics uenuxkoM Ha (1,25).
Y3 3toro TpexusieHa JAeJIeHHEM BCEX YJIEHOB Ha e; NOTyyaeM Tpexu/ieH

=~ (1,26)

KOTOpHIfi MpHHHMAaeM 3a TpeThbe NPUO/IHKeHHe BLIZENISEeMOro TpexuJ/eHa.
OO6LIYHO yKe Ha TpeTbeM, YETBEPTOM ILlare MEl MOJAYYHM Xopoliee
npubaHKeHHue B BHAE TpPexuyieHa
fo o ke
x4+ X Te
npuUpaBHMBaeM €ro HyJI0 H HaxXoAMM Napy KOMIIJIEKCHBIX KOpHeil
MH OCTaHOBHMCS HAa TOM NPHOMHMKEHUH, KOIPPULHEHTH KOTOPOTO
Mano oTJMYaloTed OT mpenwbiayuiero. Paspenus o (x) Ha (1,26) (co6-
CTBEHHO, HYAaCTHOE YXe NOJYYeHO B moc/ejHeM HeleHHH), NOJAYyYHM
MHOTOYJIEH CTemeHH Ha 2 MeHblled, yeM o (X), H C HHM MNOCTymaeM
TOYHO TaK e, Kak # ¢ ¢ (x).
3ameyanue. ECIH BbIYHCJEHHS TIPH oOpefesleHHH KOMILIEKC-
HBIX KOpHefl cxoAsTcs nJoxo, Hamo MHorouseH (1,22a) npeo6pa3soBats

1
3aMeHol x = ~ B MHOrouleH

1 1 1 1 1
?(7)=<?1(Z)=27,+d127_—1+d2;7[:2+ o duor o+ dy
Wi
0 (@) = 2—1‘21 (14 diz 4 do2® + - -+ + dy_12%! + dg2¥)

Y pacCMOTPeThb ypaBHeHHe
9:(2) = 0. (1,27)

Kopuu ypaBHeHus ¢ (x) =0 6yxyT o6paTHHIMH BeJHYHHAMH Kop-
Hell nocnepnero ypasHenus (1,27).

Cxema ANs AeneHMs MHOTOuUNEHa Ha KBafAPaTHbIA TPexunel

YkaxeM Tenepb YAOOHYIO CXeMy LJs eJIeHHS MHOTOUJIeHa Ha Tpex-
yseH Buga x% - px 4- q. Ilycrtb
fx)y=ax"+ a4 ax" 2+ - +ap X+ an =
= (£ 4 px + q) (box"2 4 byx"=3 - byx"~4 4 - -+ - bp_3x + ba2) +
+ bn—1x + bp.
KospduuHentst by, by, bay ..., by, bp—1, b, HaxomaT mo cxeme,
KOTOpasi JIErKo MOJYYHTCS, €CJH, KaK H B cxeMe [opHepa, CpaBHHTBL

KO3pHIHEHTH NPH OZMHAKOBHIX CTEMeHAX X B JieBoil M B npaBodl yac-
TRX Npejplaylliero paBeHCTERa.
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Cxema vimeeT Takofi BHA:

a, a, ay ag ag ves a, - a, a,
~p —pby | —pby | —pby | —pbs | -+ | —Pby_3 | —pb,_o
—q —qbo | —gby | —qbe| -+ | —Gby_4 | —Gby_3 | —40n_2
bo | & by by by | o | bus byy b,

B nepByio CTPOKY 3aMHCHLIBAIOTCS KOMPPHUHEHTH MHoOrodseHa f(x).
Kozdduiuenr yactuorob, = a,. O6pasoBaHHe 4HCEN BTOPOH H TpeThel
CTPOKH $ICHO H3 cXeMbl. HckoMble KoadpHuUMeHTH! MOMYYalOTCS Kak
CyMMa 9HCeJ, CTOfIHX B OZHOM H ToM Xe cTonlue.

Tax kak B omuchiBaeMoM cnoco6e Mbl JeqHM 1O TeX Nop, moka
He OCTaHeTCs MHOroY/eH BHJA

ext + fx 4k,

TO € NOMOLLBIO 3TOH CXeMH KO(pHIHEHTH ¢, f H 2 MOXKHO NOMYUHTD TaK:
KO3(ppHUHEHT e—3T0 by B TpeTheM cToalue CXeMul, CYHTas
crpasa;
" KkosppHUHEHT [ NOJAYYHTCA B NpegnociefHeM CTonbue, ecyiH He
BIHCHIBATL B HEro npousBefieHHe — pb,_g;
Ko3(bHIHEHT & paBeH a, — CBOGOAHOMY YJIeHY YpaBHeHHS. I/Iuaqe

rosops, e=bp9; f=bn1+ pbozt k=a,.
TIpHBOZAMM NIPHMeD Je/eHUS NO STOH CXeMe MHOrousieHa
F(X) = 545 4 345 — x4 +- 548 — 3 +-4x +-8 ma x* 4 Tx+8

273 @ Qg ag a, Qg ag
1 5 3 -1 5 -3 4 8
-7 —35 224 —1281 7140 —~39711
—8 —40 +256 —1464 8160 —45384
5 —32 183 —1020 5673 —31547 —45376
2
b | b by by b, by by




Hrtak, uacTHOe OT peJieHHs paBHO S5x*— 32x% 4 183x2 — 1020 x +
-+ 5673, a ocratok paseH — 31547x — 45376.

Ecin e npoH3BoAMThL HeJieHHe A0 MOJy4YeHHs B OCTaTKE HHTepe-
CYIOILIEro Hac KBajipaTHOro TpexuseHa BHjpa ex® 4 fx 4 k, To oH Oka-
KeTcs paBHLHIM 5673x% +- 8164x - 8, npuuem 8164 = 8160 -|— 4 (8160 —
BBIIEJIEHO KHPHBIM pHTOM), a 8 — cBoGoaHHIl uNeH (MBI CO3HATesILHO
NpHBEJIH HECKOJLKO TPOMOSLKHIA MpHMep).

lposepka peilenus

IlpoBepky Bcex HafiieHHEIX KODHeH C/iefyeT NpOH3BeCTH, NOJb3YCh
H3BECTHEIMH CBOficTBaMH KopHefi anre6pandyecKkoro ypasHeHHS (GhopMy bl
Buera).

CyMmma Bcex KopHelt anreOpanueckoro ypassenus (1,1)

G1+¢2+°‘s+"'+°‘n=—%’ (1,28)
a HX Npou3BejcHHe
ay - ag - as...a,,=(—1)"§—:. (1,29)

Ilocne 5THX yKasaHufi MPHCTYNHM K pelleHHI0 3ajauy. PekoMeHAy-
eTCs MOJIL30BATLCH NMPH 9TOM apuMOMEeTpOM HJIH 0G0l KJIaBHIIHOM
BHIUHCJHTE/ILHOA MallHHOH.

3apaua 1,1, Pemnrs ypaBHeHHe

f (x) = x*— bx? 4 4x 4- 0,092

(c Tounoctsio 0,001).
Peweune. Hcnonwsys mpaeuno Jlekapra (c'rp 6), 3akmaouaeMm,
YTO MNOJIOXHTENbHHIX Kopueﬁ 6ypmer nBa HJM HY OJHOTO, TaK KaK y Hac

IiBe TMepeMeHbl 3HaKa (-|— -|— ), oTpHUATENBHEIH XKe KOPEeHb TOJBKO
OJIHH, TIOCKOJIbKY ypaBHeHHE «MoJjiHoe» (Koa(puiHeHTOB, PaBHEIX HYJIO,
B YpaBHeHHH HeT), a UHCJO COXpaHeHHH 3HAKa OAHO B NOCAEAHHX ABYX
Koapduumentax: -+ - (cM. cTp. 6). ByseM nmoab30BaTLCA YKa3aHHSMH
cnoco6a Ne 3 gns onpexenenus Hauboabilero no abcosoTHo#t Besu-
YHHEe KOpHS.

CocraBnsieM KBajgpaTHoe YypaBHenwe Buza (1,7). ¥ Hac a; = —5;
a;=4 W 3TO ypaBHeHHE HMeeT BHJ

x—5x44=0.
5 25
s-32 )/ T4

TlpunnuMaem x; = 4 3a nepBoe NpHOMHKeHHe HAHOGOJBLIIETO KOPHS,
Tenepb MHl HOMKHBI OTHEJHMTb KopeHb (cm. crtp. 6). Hdeaum f(x)
Ha x—4 no cxeme lophepa (c1p. 13):

Pewas ero, Haxoaum
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4 4 —4 0

1 -1 0 0092 = f(4)

(ocratok ot genenms 0,092 ectb
SHaueHHe JeBOR uacTH YypaeHe-
HHSL NpH x=4)

Y Hac f(4) =0,092 > 0. Bosbmem x = 3,9. Pazgenus Teneps f(x)
Ha x— 3,9, noayyuHm

1 -5 4 0,092
39 39 —429 —1,13]
1 —11 —029 —1,039 =/ (39)

(ocraTok ot menenns —1,039 ecrb
3SHadeHue JeBOfl uwacTH YypasHe-
Hua 0pH x = 3.9)
u (39 =—1039<0.
naynt, f(3,9)<0, a f(4) >0 u xopenn comepxkurcs Mexny 3,9
H 4, M3 paccMOTpeHHs OCTATKOB Ji€JICHHS 0,092 u —1,039 sakmouaem,
YTO HCKOMBIi KopeHb OsHxe K 4, ueM K 3 9. Yrounnm KopeRb Jiu-
HeiiHo# HHTepnoasuuedt (cnoco Ne 2).
Bropoe npu6amxkenue KopHs nojayuuM no gopmyJde (1,4), Kotopas
I8 Hallero cJjyvas safHilercs Tak:

5 =n—F (0 e =
3necb X, M X,— KoHubl ortpeska [3,9; 4], B koTopoM Haxoautcs
Kopehs, B dopmyay (1,4) noacraBum

=4 x=239
fx)=f(4)=0,092; a f(x)=F(3.9) =—1,039;

_ 0,092 - (4 — 39) .
Xy =4— 55— (—1.039)°
£y = 4 0,002

1131
x, = 4—0,008 = 3,992.

3HauuT, BTOPHIM NpHOMIIKEHHEM KOpHA GyaeT x, = 3,992,
20



PaspesuM Tenepsb f(x) Ha x— 3,992 mo cxeme [oprepa:

1 -5 4 0,092
(A)
3,992 3.992 —4,024 —0,095
1 —1,008 —0,024 —0,003 = f(3.992)
OCTaTOK OT JIe/IeHHS MOJYYHJICS 3HAUHTebHO MeHblinM (r = —0,003

Bmecto — 1,039 B mpeapinymem gpenenus). HMenpoGyeM snayeHue x =
= 3,993. Paspenum f(x) na x— 3,993:

1 —5 4 0,092
3.993 3,993 —4,021 —0.083
1 —1,007 —0,021 0,009 = f(3.993)

OT fenennst MOJMYYHJICS TOJIOXKHTENbHHH ocTaToK r = 0,009. 3Ha-
anT, [ (3,993) >0, a £(3,992) < 0. Orciona 3ak/aiO4aeM, 4TO 3HaYeHHe
HCKOMOrO KODHSI YpaBHEHHSI MpOMExKYyTouHoe — Mexay 3,992 u 3,993.
OrpaHHuKBasCh TPeMs 3HaKaMH, mpHHHMaeM x = 3,992.

CuwTas, 4TO X HaXoAuTCs Ha oTpeske [3,992; 3,993], Mui jmomyckaem
norpeuiHocTs, MeHsiiyto 0,001.

B cxeme (A) yxe umeoTcsi K03(xpHUUEHTH YAaCTHOTO OT JeJIEHHS
f(x) na x—3,992. 311 ko3pduuneHTH paBun 1; —1,008 u —0,024,
a caMo 4acTHoe paBHO X% — 1,008x — 0,024. IlpupaBHHBasi ero HyJio
H peluasi KBaJpaTHOe yPaBHEHHe

x*—1,008x — 0,024 = 0,

MonyyuM (NpH pewmeHHd nNoJb3yHtech TaGnunaMu JJsi H3BJICYEHHSA
KB3JPaTHHX KOpHef)

x = 0,504 + /0,254 + 0,024;

x = 0,504 + 1/ 0,278;

1,031;
x = 0,504 + 0,527 =
—0,023.
Hrtak, KOpHH ypaBHEHHSI PaBHHI

xl = _0,023; Xo = 1,031; X3 = 3,992.

KomuuecTBO MOJIyYeHHBIX OTPHLATEJBHBIX H MOJOKHTENBHBIX KOp-
Heli yPaBHEHHSI COOTBETCTBYIOT TOMY, KOTOpPoe 6blI0 onpesesieHo Ha
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ocHopaHMu mnpaeuja Jlekapra (cM. Hagajo pelienss). [locse Toro
KaK KOPHH HaHAEHH], WX CJELYyeT pacrnojaraTtb B MOpPsAJKe BO3pacTaHHs.

MpoBepka. X, + %+ x3 =—0,023 4 1,031 + 3,992 =5, «kak
H NOMKHO ObITh Ha ocHoBaHHM ¢opmyarl (1,28), Tak Kak y Hac

_:_;=5 (@ = 1; a; = —D5).

Ha ocnoeanun ¢opmyan (1,29)
Xy Xg* X3 = ("’l)ng""

a,
n=3; a,=0,092 4 JOKHO MONYUHTLCS, UTO X; * Xy » X3 = —0,092.
PakTHUECKH K€ MBI MOJYHaeM xj - X - X3 = —0,096, ut0o caenyer”

MpH3HATh JOCTATOYHO XOPOWHM NpHOMHKEHHEM. MH MOJMYYHIH X, =
= 1,031. TouHsIM 3HaueHHEM KOpHs sBIseTcs X, = 1,03.

3HaueHHe HAUMEHbLIEro MO a6COMIOTHO# BeJTHYUHE KopHsi ¥ = — 0,023
MOXHO Oniio Obl HaliTH cpasy, pewHB ypasHeHue Bupa (1,11)

a,—1x+a,=0.
B nHaweMm csyyae 3TO ypaBHEHHE 3amMHLIETCS TaK:
4x 4 0,092 = 0.

Orcwopa x = — 0,023.

[lpoBepuM STOT KOpEHb JAENEHHEM JIEBOH UYaCTH YPaBHEHHA Ha
x -+ 0,023:

1 -5 4 0,092
—0,023 —0,023 +0,116 —0.094
1 —5,023 4,116 —0,002 = f (—0.023)

(0CTaTOK OT AejieHHS)

[TockoabKY OCTAaTOK OT A€JIEHUsi MaJ, 3aKJ¥aeM, 4TO 3TO XOpo-
wee mpUbIHKEHHE.
3amaua 1,2. Haiitu ¢ Tounoctsio po 0,001 KOpHH ypasHeHHst

f(x)=x—4x*—T7x+ 13=0.

Pemeunne. [lo mpaBuny Jlexapra 3ak/aioyaeM, YTO MOJIOXKUTEJb-
HbIX KOpHEHl B3 MJIM HX BOBCE HET, TaK KaK B Psiie KO3(pHULEHTOB-
ypaBHEHHsi JBe NepeMeHbl 3Haka. OTPHUATEJbHbIA KE KOPEHb OAWH,
MOCKOJILKY YHCJIO COXPaHEHHs 3HaKa B psifie KoadbuilueHToB paBHO I,

HauneM ¢ onpepenienus HauGoJsbiiero 1o aGCOJIOTHOH BEJIMYHHE
KopHs (crioco6 Ne 3, npoutute erol). [Ias TOro COCTaB/sieM KBajpat-

Hoe ypaBHenue (1,7), B KoTopoM @, = —4, a, = —T7.
Ypasnenne (1,7) npuHHMaeT BHJ
X—4x—7=0.
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Orcionpa x=2+V4E+T;

’ ?
tak Kak V' 11 = 3,317.

IMockonMbKy Hac HHTEpecyeT GoJbwini no abcoqoTHoll BeqMyuHE
KopeHb, GepeM x = 5,317 n 6ymem cuutate 5,317 nepeeM  mpuGay-
EeHHBIM 3HaueHHeM KopHs. Temeps ompeaesuM OTPE3OK, Ha KOTOpPOM
HaxoguTCs KOpeHb, T. €. OTHEJUM KopeHb. Pasgemvs no cxeme [op-
Hepa JeBYIO 4acTh ZaHHOTO ypaBHeHusi Ha x — 5,317, nosayuum

1 —4 —7 13
5317 5,317 7,002 0,011
1 1,317 0,002 13,011 = £ (5.317)

(OCTATOK OT AeJleHHH)

Octatok oT jesenua 13,011 ¥ ecTb 3HaueHue JICBOH wyacTH ypag
neHust npu x = 5,317. BosbMeM Tenepb 3HayeHue MeHbluee, yem 5,317,
HampuMep, x =5, MU IJs OnpepeseHHst f(5) paspesuM JEBYIO yacTh
ypaHeHHs1 Ha x — 5. Iloub3ysice cxemofi Topnepa, moJyunM

| 1 —4 —7 _ 13
5 | 5 5 —10
1 1 —2 3={(5)

(0cTaToK OT AeJeHHs)

Tenepr ocratok oT JeneHust paseH 3 U f(5) = 3. BosbMmem sHaue-
HHe MeHbluee, ueM 5, HampuMep x = 4,8, u pasnesnM f(x) Ha x — 4,8;

1 —4 -7 13
48 48 - 3,84 —15,168
1 0.8 —316 —2,168 = f (48)

(ocTaTok OT fenexus

OcratoK OT jeJeHHsi paBeH —2,168. Octarok NOMeHs A 3HaK. 3Ha-
yenue JeBOH uacTH ypaBHeHHs npH x = 4,8 6yxer f(4,8) = —2,168.
IMockosbky f(5)=3>0, a f(4,8)=—2,168<<0, T. e. 3sHaueHus
sieBoft wacTH JaHHOTO ypaBHEHHs Ha KOHIax otpeska [4,8; 5] umelor
pasJMYHEIE 3HAKH, HCKOMBIi KOpEHb HaXOAMTCS HMEHHO Ha 3TOM
oTpeske. Y TOUHHM 3HayeHHe KOpHs 1Mo cmocoly N 2 snuHeliHOH HHTEp-
noJsinHd. 3710 yAO6HO ClenaTb HMEHHO 3THM CmocoGoM, TaK Kak
BCe BeJHYHHH, Bxoasumue B (opmyay (1,4), yxe BuuncieHw. [IpuHH-
MaeM 3a nepsoe MpuHOJHkKeHHe KopHS X, =4,8. ¥ Hac x; =5; x,=
=4,8; f(x)=3; f(x))=—2,168, u M mosyuaeM BTopoe mHpHG/IH-
xKeHHe KopHs mno ¢opmyae (1,4)
Xy — X;

*2 =41 0) 1y =7y
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HAM, NOACTAaBJsIA uMcJia, GYAEM HMETb

xy=48—(—2,168) . —2o=5
3nauenue ppobu
48—5 —02 .
—2.168—3  —5168 0,039 (A)

u x,= 4,8+ (2,168) + (40,039) = 4,8 4 0,084 = 4,884. Hrax, Bropoe
npn6.rmx<enue KOpHST xp = 4,884,

BriuscJiMM Temeph 3HaueHHe JIEBOM YacTH HALIEro YpaBHEHHs NpPH
x = 4,884, Briuncsienne npousBofHM no cnoco6y FopHepa, myTeM jeJe-
Hus MeBofi uacTH ypaBHEHHst Ha x — 4,884:

1 -4 -7 13
4,884 4884 4317 —13,104
1 0,884 —2,863 —0,104 = f(4,884)

(ocTaTox OT mesneHHR)

OcTatoK OT aeneHusi r = —0,104, a moToMy 3HaueHue J1eBOH yacTH
ypaBHeHHs npu x = 4,884 Gyxer f(4,884) = —0,104. Teneps orpesoxk,
Ha KOTOPOM HAXOJHTCs1 KOpeHb, cysHJscsi. IDToT oTpesok [4,884; 5],
n Mul uMeeM f(4,884) = —0,104 <0, a f(5) =3 > 0. Tem xe cnoco-
6oM HafiieM M TpeThe npuGauKeHHe no gopmyae (1,4)

Xo — X4

*a = 2= 7oy
3aecs y Hac x, = 4,884; no-npexuemy x, = 5;
f(x2) = (4,884) = —0,104; f(x)=[(5) =3.

[Toxcrasnss 3TH 3Ha4eHHs B roc/epHiol (opMyay, OyaeM HMEThb

Xo = 4,884— (—0,104) . 245
3nauente Apobu
4884 —5 —0,116
o108 —3 = 3104 — 0:037 (B)

(mpH BbIYHCJIEHHH X, — BTOPOTrO NPUGJ/IHKEHUA aHa/orMyHasi Apobb Ghliia
pasia 0,039); x; = 4,884 —(—0,104) - (0,037); x; = 4,884 4 0,004;
x; = 4,888, T. e. Tperpe mpuG/MIKEHHe KODHsi Gyner xy = 4,888.

BbumcmlM Tenmeph 3HaYEHHe JIEBOJ YacTH ypaBHEHHUs npu x = 4,888,
BocroJibdyemest cHosa cxemofi ['opuepa. Paspens nepyio uwacts ypas-
Henusl Ha x — 4,888, moayuum
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1 —4 -7 13

4,888 4,888 4,340 —13,002 Q

1 " 0888  —2.660 —0,002 = f(4,888)
- - (0CTaTOK OT ZeseHus)

Teneps ocratok oT jeneHus wamenuics ¢ —0,104 B nmpeneayeM
aenennn 1o —0,002, u 3HaueHue JIeBOH YacCTH JAHHOTO YpPABHEHHSI NpH

= 4,888 6y;1eT f (4,888) = — 0,002.

Tak Kak OCTaTOK OT jpeseHHd MaJj, HenuraeM 3Hauende Ha 0,001
GoJbllee, yeM TPeThe MpHOMKEHHEe, T. €. x = 4,889. Ecau okaxercs,
4TO JIEBas uacTh ypaBHeHust npH x = 4,880 GyneT MoJOKUTENbLHOH,
TO HCKOMBIH KOpeHn JeXHT Ha oTpe3ke [4,888; 4,889]. Bunonusaem
JesleHMe JIeBoil uacTH ypaBHeHHs Ha x — 4,889:

| 1 —4 —7 13
4,889 4,889 4,346 —12,975
1 0.889 —2,654 0.025 = f (4.889)

Met noayuuau f (4,889) = 0,025 > 0, a Tax kak f(4,888) =—0,002 <0,
TO HCKOMHIH KOpeHb JefCTBUTENbHO HaxoauTcs Ha oTpeske [4,888;
4,889], u Mbt pocTHryH Tpe6Gyemol TOYHOCTH, TaK Kak JJiHHA 3TOrO
orpeska pasHa 0,001. ITpunumaem x = 4,888.

BriynciieHuss MOXKHO G6huIO GBl COKpaTHTb, €cjM Gbl mMpH Onpefe-
JISHWH TpeThero mMpUO/MKEHHus BMecTo 3HaueHus apo6u (B), pasuoro
0,037, mmt B3siiu 3Hauenne apo6u (A), pasHoe 0,039, koropoe yxe
6LIIO BHIYKCJIEHO WMPH ONpeJe/IeHHH BTOporo mpubisHKeHHst (cM. 3ame-
yaHue K croco6y Ne 2), Toraa Mut ¢pasy MoNYuuJH Obl X3 = X, — f (%,) X
x 0,039, 1. e. x3 = 4,884 — (—0,104) - 0,039 = 4,884 + 0,004; x; =
= 4,888, kak M mpexjae, HO BbiyHCJHMTeJbHAs paboTa cokparusacsk Gbl
3HAUNTEJIHLHO.

Teneps moKaxeM, KaK TOT JK€ KOPEHb MOXKHO OMpPEJEJHTh 1O Cro-
co6y kacatesibHbiX (cmoco6 Ne 1 Heiotona).

Bruiio ycraHoBJeHo, uTCe KOpeHb HaXomuTcss Ha oTpeske [4,8; 51
Y nac f(x)=x%—4x>*—T7x+ 13. 3nauur, f'(x)=3x2—8x—7,
a " (x) =6x—38.

B cnocoGe HeuloToHa 3a mepBoe MPHGIHMKEHHE KOpHS NPHHHMaeTcs
JHaueHHe TOTO KOHUA OTPE3Ka, 3AKJIOYAIEro KOPeHb, HAa KOTOPOM
'sHak yHKuMM Tako e, Kak M 3HaK ee BTOPOil mnpousBopmoil. Bro-
pas mnpoussofHas f”(x) moJoxuTesNbHa Ha BceM oTpeske [4,8; 5],
a ¢QyHKuHsa f(x) nOJNOXKHTe/JbHA HA MNpPABOM KOHIIE 3TOTO OTPe3Ka
(f (6) > 0), u 3a nmepBoe NPHGIHKEeHHE KODHSI CJellyeT B3ATh X = 5.

ITo cdopmyae (1,3)

_ I (x)
S
Y Hac x; =5: yxe Gblo HaiizieHo, uto f (%) = f(5) =3, a [’ (x)) =
=f(5)=3.52—8.5—7=75—40—7=28; f(,)—-28 (BBUAY

MPOCTOTH! BbIMUCAeHUl cxeMoil TopHEpa MBI He [MOJIL30BAJMCE).
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Uraxk,
Xy =5— o =5—0,107 = 4,803,
Insa caepyiomero mnpuMeHeHusi ¢opmyJer (1,3) Hago BHYHCIHTDL

3HAueHHE JIEBOW 4yacTd ypaBHewHss npu x = 4,893. [losesysics cxemoft
Topuepa, pasnesuM JI€BYIO yacTb ypaBHEHHs Ha x — 4,893:

1 —4 —7 13
4,893 4,893 +4,369 —12873
1 0,893 —2,631 0127 = f(4:893)

(OCTaTOK OT HeNEHHS)

Tak xak ocratok oT gesendst paseH 0,127, To f(4,893) = 0,127,
Briyucsum Teneps f’ (4,893). Oas sroro pasgenuM f’ (x) = 3x* —8x—7
Ha x— 4,893, Octatok or geneHus gact f'(4,893):

[ 3 —8 —7
4,893 14,679 +32,680
3 +6,679 +25.680 = ' (4,893)

¥ TaK Kak OCTaTOK OT jeseHHsi paseH + 25,680, o f’ (4,893) = 25,680.
Io dopuyse (1,3)

TS
0,127
x; = 4,893 — 95680 — 4,893 — 0,005 = 4,888.

Ml noslyuu/M TO K€, 9TO H paHbile. MOXHO GLLIO 6B BOCHOJL-
30BaThCA YKa3aHHEM Ha BO3MOXKHYI0O MoaHdukaumio crmocob6a Ne 1
(cTp. 8) M DNpHHATD NPH BHUHCJEHHH TPeTbero MpHOJIMKEHUsi 3HaMe-
HaTes b Apo6H B dopMyse (1,3) f'(X;) TaKuM ke, KakuM OH ORL1 npH
BHIYHCJIEHHH BTOPOTO MpPUGJHXKEHHs, T. €. paBHHM [’ (x;) = 28.

IpuBosHMM BbiuMCAEHHsT JpoGeit fl) o Flxg),

0127 )~ Fa)”
B nepeoM cayuae fL(é—"l; 75680 — = 0,00494.
Fxg) _ 0197
Bo BTOpoM cayuae ) — 55 0,00454.

Ecan okpyraHTh noJyyennble APOGH 10 TpPeX 3HAKOB mocJie 3amsi-
TOl, TO B OGoMX cayuasx nosayuyuM 0,005. [lpH peitenud sToro mpu-
Mepa Mbl y6egHsNCh B BHITOAHOCTH NMPHMeHEHHst Moaudy Kanui cnocoba
HeoloToHa n crmoco6a muHeliHoR HuTepmossuuHd. IloBropsieM, uwro, mpu-
meusisi cmoco6 HeloTona ¢ ueablo cOKpameHust BbiavicseHHd B dopmyJie
(1,3), 3HauenHe 3nHameHatess f’(X,) MOXHO MPHHUMATbL OJHHM H TeM
3Ke NpH BHIYHCJIGHWH BceX NpPHOJMIKEHHBIX 3HAYeHHH KODHSA, a, NOJib-
3ysch CNOCOOOM JIHHEHHOH HMHTEpNMOJIALHMH, MOXHO NPH BHYUCJ/EHHH
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BCEX MNPHGJMXEHHBIX 3HaueHHHi KopHA B ¢opMyne (1,4) npuuuMars
OJHHM H TeM IKe SHaueHHE APOGH

Xn — X7

fr) =1 (x))"

Teneps yxe onpenesnM ocTajbHHIE JBA KODHS HALIETo ypaBHEHHS.
W3 rta6nuns (C) BHAHO, H¥TO YaCTHOE OT JEJIEHHSA JIeBOH yacTd ypas-
HeHuss Ha x— 4,888 umeer koadppuuuentn 1; 0,888 u —2,660 (B T26-
auue (C) oHu mopuepkuyThi). IlosToMy HcKOMOe uyacTHoe GyaeT paBHO
x* 4 0,888x — 2,660. IlpupaBHHBaeM ero HyJIO ¥ pemaeM KBaJpaTHoE
ypaBHeHHe

x? + 0,888x — 2,660 = 0;

x = —0,444 + /0,197 + 2,660;

x=—0,444 1+ V/ 2,857,

x = —0,444 + 1,690 = {_“212%;

x,=—2,134 u x, = 1,246.

Urak, x; = —2,134; x, = 1,246 u x, = 4,888. 3jec, cHoBa mnop-
UEPKHEM, YTO KOJHYECTBO MOJIONKHUTENbHBIX W OTPHLATENLHRIX KOPHEH,
NOJIYYEHHHIX MPH pelIeHHH, COOTBETCTBYET TOMY, KOTOpOe CJefiyeT H3
npaBusa Jlekapra.

IlpoBsepka.

X1+ %+ x3 =4,

YTO ¥ JOKHO ObiTh B COOTBETCTBHH ¢ hopmysnioft (1,28), TaK Kak y Hac
a; = ‘—-4; Qo = 1-

BeiyncsuB  3aTeM mpousBefieHHe KODHEM, MOJYUHM Xy « X ¢ Xg =
='—12,997 BMecTo —13, yTo TaKke cJeAyeT NPU3HATL XOPOLIHM
pesyabtatoM — cM, popmyay (1,29): n=3; a,=13; ap = 1.

DTO Ke ypaBHenue

fy=x—4x>—T7x 4 13=0

pemuM no cmocoby Ne 4.
1. CocraBasiem kBagpaTHoe ypasHenue Bujaa (1,10). ¥ Hac a,—,=
=—4; g, ,=-—7, a,= 13, H 3T0 ypaBHEHHEe 3amHiueTCs TaK:

~—4x®—T7x 4+ 13 =0,
HIH
452 L Tx— 13 = 0.

2. KopHn 3TOro ypaBHEHHSI JEHCTBHTEJbHB, a MOTOMY petiaeM
ypaenenne Buaa (1,11), B xoropom a,—,=—7; a, = 13, camo ypas-
HeHHe umeer Bup —7x + 13 =0, a x = 1,857.
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10 3HaueHHe X NPUMEM 3a MePBOE NPHGIHKEHHE K HCKOMOMY KOPHIO
u o6o3HauuM ero uepe3 X;. [leJuM JeByl0O uacTh YypaBHeHHs Ha
x — 1,857, noan3ysics cxemoi [ophepa, ¥ mnosyyaeM

1 —4 —7 13
1,857 1,857 —3,980
1 —2,143 —10,980 13
=
bn—
CoctaBnseM ypasnenve Bupaa (1,13),.B kotopom b, , = —10,980

u mo-npexHemy a, = 13. Tlonysaem —10,980x+ 13 =0, otkyna
BTOpHIM TPUOJMKeHHeM HCKOMOro KopHst Oyjer x = 1,184. [enum
TeMlephb JIEBYIO YacTh yPaBHeHHst HA x — 1,184, moabsysich onsite-Taku
cxemo#t Topnepa:

1 —4 -7 13
1,184 1,184 —3,334
1 —2816 —10,334 13
———
Cn—1

CoctaBnsieM Temeps ypasHeHHe Buja (1,16), ‘B kotopom Oyner
¢, = —10,334 u no-npexuemy a,= 13. Ilonysaem —10,334x 4
4+ 13=0; x=1,257. 310 u 6yger TPeTbHM NPHOJIHIKEHUEM KOPHSI.

IlenuM Temeps JIeBYIO YacTh ypaBHEHHst Ha x — 1,257;

1 —4 —7 13
1,257 1,257 —3.448
1 —2,743 —10,448 13
—104%
dn_,

YpaBueHue Aasi ompefiesieHHsi CJAEAYIOIEro MpHOAMKEHUsT HMeeT
Buj -—10,448x + 13 = 0 1 ueTBepTOE MPUOIHKEHNE KOPHS X, = 1,244,
PasgenuM neBy1o YacTb ypaBHeHHsi Ha x — 1,244:

1 — -7 13
1,244 1,244 —3,428
1 —2,756 —10,428
S———
€h—1

H ypaBHeHHEe JJIsi TOJYJYeHHsI CJEAYIOLEero npuOIHIKEHHs 3amuIleTcs

TaK:
—10,428x4- 13 =10; x, = 1,246,
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Ha caenyroiem mare mbl HaliieM — To ke 3HageHHe X (mpoBepbTel),
a MOTOM Ha HalAeHHOM SHAaYeHHH W OCTAHOBHMCH. DTOT XKe KOPEHb
6el1 nmosiyyeH ¥ patblie. Cnoco6 Ne 4, KOTOPHIM MEI TOJIBKO 4TO MOJIb-
30BaJIHCh, OYEHb TPOCT M JOCTYNEH.

3apava 13. Hafitu kopHH ypaBHeHus f(x) = x®— 10x® 4 44x -
4+ 29 =0 c Tou”octsio jo 0,0001.

Pewenune. Hcnmoansys npasuno JlekapTa, 3akjiouaeM, 4To ypas-
HEeHHe WMEET TOYHO OJWH OTPHLATEJbHHI KOPeHb, TaK KaK B pafe
Kos(pHuHEHTOB YpaBHEHUsi, HH OAWH H3 KOTOPHIX He paBeH HY.IO,
YHCJIO COXPaHeHHfi 3HaKa paBHO ejuHuLE (Y ABYX NOCAEIHHX K03~
(HIHEHTOB).

JKenas ompepe/iuTh NPUOGNHKEHHOE 3HAaYeHHe HAUMEHLLIETO IO
a6comoTHolN BeJHYHHE KOPHA, pewnM, cofJiacHO croco6y Ne 3, ypaBHe-
uue (1,8). ¥ nac a,.,=44; a,=29 u ypasHenue (1,8) sanuwercs
B BHJE

4454+ 29=0,

= —0,66.
Tenep» onpefeMM HHTEPBad, B KOTOPOM HAXOAMUTCS HCKOMBIf

KopeHb. PassesiuMm JieBylo uvacts ypaBHeHHs Ha x - 0,66 u ompege-
JIIM OCTaTOK OT JeJIeHHs:

1 —10 44 29
—0,66 —0,66 7.04 —33,69 (A)
1 —10,66 51,04 —4.,69= f (—0,66)
A e
(ocTaTOK OT AENEHHS)

OT1ciofa 3aKJo4aeM, 9YTO 3HAUCHHE JIEBOil 4acTH YpaBHEHHS NpH
x = —0,66 6yner paBHo —4,69, T. e. f(—0,66) = —4,69.

BoseMeM x = —0,56 u Bbiuncaum 3HaueHue f (—0,56). deanm f (x)
Ha x + 0,56, cHOoBa mpHMeHsis cXemy [opnepa:

1 —10 44 29
—0.56 —0,56 591 —27,95 (B)
1 ~10,56 49,91 1,05 = f(—0,56)
D s —m—— Ve
(oCcTaTOK OT AeNeHHs)

Tenepn, cpaBuusas f(—0,66) = —4,69 u f (—0,56) = 1,05, same-
g93eM, 9TO 3HayeHHs JeBOH uaCTH YpaBHEHHA Ha KOHIAX OTpesKa
[—0,66; —0,56] umeoT mMpPOTHBOMOJIOXKHKE 3HaKH. CJlefoBaTeJbHO,
HCKOMbIii KOPeHb HAXOAMTCS Ha 3TOM OTPesKe. 3HayeHHe KOPHs yTou-
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HuM 1o cnocofy Ne 2 nuHefiHol MHTeproasuuu. [lepBuM npuGauxe-
HHeM KopH Oyjaem cuutath ¥ = —0,56 u Bocnosb3yemca dopmy.Jioit
(1,4):

) x,—xi

o= 5= 0) 5 —F ey -

Y Hac x, = —0,56; 3nauenue f(x,) yXe noacuutaHo. D10 OCTa-
TOK OT Jejenus B rabmnue (B): f(x;) = 1,05; x,=—0,66, a f(x)=
= —4,60 — octatok or jejeHust B TabaHle (A)

l'lo,ucrasmm 3TH 3HayeHHsi B MPeALIAYINYIO (OPMYJy, HMeeM

_ —0,56 — (—0,66)
Xy = —'0,56 1 OSW ’

Xy =—0,56 — 1,055,
3navenue apo6u
210 0,0174
573 = VUM ©

ITuUM 3HayeHHeM HaM MpPHAETCS MOJIb30BAThCA IPH BRIUHCJIEHHH CJle-
AYIOWHX NPpuG/MKeHuid, TaKk KaK ME HaMepeHb! NMPUMEHHTb CHocob
Ne 2 B ero MopandHIHPOBAaHHOM BHJE.

Hrak,

x, = —0,56 — 1,05 - (0,0174) = —0,56 — 0,0183; x, = —0,5783.

PasnennM rtemepb JieByIO yacTe ypaBHeHHsi Ea x -+ 0,5783 u ompene-
JUM ocTaToK OT aedieHHs. [loswsysach cxemoin TopHepa, mosyuaem

1 —10 44 29
—05783 —05783 6,1174 —28,9829
1 —105783 50,1174 0,0171 = f (0,5783)

(OCTAaTOK OT BeNEHHN)

Octatok oT aenenud 0,0171 goctaTouHo Man. 3HauHT, MBH yKe GAH3KO
NOMIOUIIH K HCKOMOMY KOPHIO.

Tak kKak Mbl HileM KopeHb ¢ TouHoCThIO go 0,0001, 10 mpexae
YeM NepeXoAHTh K CJIefyIomeMy. MPHONHKEHHIO, MTOJNE3HO ncnpo6osaTb
x = —0,5784, oT/myaromeecss oT mpexppymero Ha —0,0001. Paspe-
JUM JIeBYI0 4acTh ypasHeHHs Ha x4 0,5784 u onpejesuM OCTaTOK
oT JesieHHsi. Ecau oH okaxeTcsi NPOTHBOMOJIOKHBIM 110 3HAKY Npejbi-
AYLIEMY OCTaTKy, TO LEJb JOCTHIHYTA.

1 —10 4 2
—0,5784 —0,5784 6,1185 —28,9895 (D)
) —10,578¢ 50,1185 0,015 = f(—0,5784)

30



Hawn oXuAaHMA He ONpaBRANHCh, TaK KaK OCTATOK He NOMEHHJ
sHaka. Ho oueBHpgHO, 4TO 3HaueHWe x = —0,5784 sBjsercsa JyullHUM
npubjivxeHHeM, ueM 3HaueHHe x = —0,5783, NOCKOJbKY OCTaTOK
yMeHblIHJCA. Bhlunciende caepyiomero mnpu6JuKeHus mo gopmyJe
(1,4) mpuseper Hac K

x3=XQ—f(x2) WJ;;—-——_X;—(—X?'

HO 3HaueHHe Apo6GH B NpaBoit yacTH Bo3bMeM paBHbIM Apobu (C), T. e.
0,0174. ¥ Hac x, = —0,5784; f(x:) ecTs octatok OT AeneHus f(x)
Ha x -+ 0,5784. B tabauue (D) oH yxe BbiuucjeH u paseH -+0,0115
u f(—0,5784) = +-0,0115.

Has x3 nonyyaeM

x; = —0,5784 — 0,0115 - 0,0174,
X3 = —0,5784 — 0,0002; x; = —0,5786.

PasfieiM Tenepb JI€BYIO yacTb ypaBHeHHs Ha x -+ 0,5786 u ompe-
AeJMM OCTATOK OT JeJieHHsA:

1 —10 44 29
—0,5786 —0,5786 6,1208 —28,9999
E
1 —10,5786 50,1208 0,0001 = f(—0,5786)( )
(octatok OT AesieHHA)

Urax, f(—0,5786) = 0,0001 > 0. BelyucauTe CaMoCTOATEILHO OCTa-
TOK OT JejIeHus JIeBOil YacTH ypaBHeHHsi Ha x -+ 0,5787. ¥ Bac moay-
yutcs —0,0055, 1. e. f (—0,5787) = —0,0055 < 0, Ha KOHUAX OTpe3Ka
[—0,5787; —0,5786) ¢yHKkuus [(x) uMMeeT pasHele 3HaKH. Tak Kak
seauyuHa —0,5786 orauuaercs ot —0,5787 Ha 0,0001, TO Tpebye-
Masi TOYHOCTh AOCTHrHyTa. [lpuHuMaem x = —0,5786.

IlpuMeHUM Temepb JJISi OTHICKAHHUS TOTO XKe KOpHA cmoco6 Helo-
ToHa (cmoco6 Ne 1) B MonuduLuMpoBaHHOM BHAe, T. €. B ¢opmyJe (1,3)
3HaMeHaTes1b ApoOH f’(x,) GyAeM cuMTaTh OAHUM W TeM XKe [Jisi BCeX
NpHGIMKEHHH.

KopeHp y Hac yxe OTAeJeH, W Mbl 3HaeM, YTO OH HaXOAUTCA Ha
orpeske [—0,66; —0,56]. B cnoco6e HeioToHa, KaK yKaselBaJoch, 32
nepBoe NpuGJHKEeHHe KOpHS CJeflyeT NPHHATL TOT KOHEL| 3TOro OTpe3Ka,
Ha KOTOpPOM 3HaK (YHKLHHM W 3HAK BTOPOH NPOH3BOLHOH ONXHHAKOBEL
HaxoguM BTOpY!0 NPOH3BOAHYIO OT JIeBOH YacTH YpPaBHeHHS.

[ (x) = x®— 102® 4 44x + 29.
[lepBas mpounsBogHas
F' (%) = 3x2 — 20x - 44,
31



a f"(x) = 6x—20. Ha orpesxke [—0,66; —0,56]f"(x) Bciony oTpu-
natenbHa. PYHKUHA Ke f(X) OTPHUATeJbHa HA JieBOM KOHiE 3TOrO
orpeska. CrenoBate bHO, COBNajieHHe 3HaKa GYHKILHH CO 3HAKOM BTOPOM
MPOU3BOAHON TPOHCXOAMT Ha JIEBOM KOHile OTpe3Ka, a MOTOMY 3a mep-
poe mnpubJAHMEHHe K HCKOMOMY KODHIO TpuHHHMaeM x; = —0,66.
B tabauue (A) yxe BuiuucheHo sHauenue f(x,) = f(—0,66) = —4,69.
Tenepe caexyer uaiitu f’(x;) = f'(—0,66) u coxpanurp ero snayenue
AJs BceX MOCAeNyOWHX NpHOAMKEHHH, TaK KakK Mbl HCMOJB3YeM CIo-
co6 HoloToHa B MomuduuupoBaHHOM BHie. [leneHneM f’(x) Ha x -
+ 0,66 Hafinem anauenue f’(—0,66). Ilo cxeme I'opHepa moJyuaem

, 3 —20 44
—0,66 —1,92 +14.4672
3 —21,92 58,4672 = [ (—0.66)

(OCTaTOK OT JeNEeHHS)

H1ak, coxpaHss JApa 3Haka nocJe 3ansatoft, f’(—0,66) = 58,47. dto
3HaueHHe NPOH3BONHON GyaeM 6paTh H B MOCJEAYIOWIHX MpHOMHKe-
HHAX.

Hcnoavayem ¢opmyay (1,3) u, monaras B Heit n = 1, noayyaeM

f(xd)

1 m)_ .

Y Hac x, =—0,66; f(x,) =—4,69; f’(x,)=58,47;

Xy = —0,66 — 22 = —0,66 -+ 0,0802;
%, = —0,5798,

Ilns TpeTbero mpHOGMMMeHusi cjepyeT BbluHcauTh f(—0,5798).
HenenueM f(x) Ha x - 0,5798 nomyuum

x-g":

1 —10 44 29
—0,5798 —0,5798 6,1342 —29,0678
1 —10,5798 50,1342 —0,0678=f (—0.5798)
ITonaras B ¢opmyde (1,3) n =2, Halizem
— f(x2)
= Ha— fx)”

Ho Mel YcJIOBUJHCh, UTO 3HAMEHaTeNb APo6M B MpaBoll uacTH ¢op*
myasl (1,3) 6ymem 6paTh ONHHM M TeM e BO BceX NPHUOIMKEHHAX:

a MOTOMYy BO3bMeM ero paBHuIM f’(x) = 58,47. Toraa x, = —0,5798,
f (x,) = —0,0678, a
—0,0678
x3 = —0,5798 — = —0,5798 +- 0,0012; x; = —0,5786.
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D10 TOT Ke KopeHb, KOTOphi Obl HafileH mo cmocoby Ne 2,
3aKoHYHUM Tenepb pellieHHe 3TOil 3ajaud. ¥ Hac x = —0,5786.

B rtabauune (E) yxe mposeneHo jenenue f(x) Ha x4 0,5786,
¥ KO3(QHILLMEHTE 4aCTHOrO OT JeJleHusi paBHel 1, —10,5786 u 50,1208,
a camo uactHoe Gyper x*— 10,5786x + 50,1208. ITpupaBHuBaeMm ero
HYJI0O H pelliaeM KBajgpaTHOe ypaBHeHHe

x*— 10,5786x + 50,1208 = 0;
x = 5,2893 + 1/ 27,9767 — 50,1208;
x =5,2803 + 1/22,1441;;
x = 15,2893 + i + 4,7058.

Hrak,
x, = —0,5786;
X, = 5,2893 4 4,7058i;
x3 = 5,2893 — 4,7058;.
M 3pjecb oTMETHM, UYTO YypaBHeHHe B COOTBETCTBHH C MNpPAaBHJIOM
JexapTa JeficTBUTEJILHO MMeeT TOJAbKO OLHH OTPHUATEJ]bHEI!l KOpeHb.
I[IpoBepka.
%1 + X3 + x3 = 10 (8epHo!), Tak kax cymma KopHeit mo (1,28) JosxHa
a
ObLITh paBHa—a—;, ay Hac
ay=—10; a,=1un —2=10.
Qo

Hafinem mpoussegenne KopHeil: x; « X, - X3 = —0,5786 . (5,2893 -
4 4,7058() - (5,2893 — 4,7058:) = —0,5786 x 50,1212 = —29,0001,
a nomxkHo OuiTb —29, Tak Kak mpousBejieHue KopHeil no (1,29) pasno

(—l)"%. Y Hac nokasatedb creneHH n=3; a,=29, g,=1u
0

a, _
(=1 = 29.

TaxkuMm o6pa3oM, npoBepka jJaJjia XOpoliHe Pe3yJ/bTaThl.
PewnM Temeps 3TOT Ke npumep no cnocoby Ne 4 (cm. ctp. 9).
1. CocraBisieM KBafipatHoe ypaBHeHue BHpa (l,10)

Q,g=—10; a, ,=44; a,=29
D710 ypaBHeHHe NPHOGpETaeT BHI
~~10x% +4- 44x 429 = 0.
Ymuoxas obe ero yacTu Ha —1, noayuyuMm
10x? — 44x—29 = 0.
2. Jlerko yGenuTbcs, 4TO KOPHH 3TOr0 ypaBHeHHs LelCTBHTE/IbHbL.

Tenepy pemaeM ypasHeHue Bupga (1,11), B kKoropoM y a,_; + 44;
a,= 429, a caM0 ypaBHeHHe HMeeT BHJ

44x 429 = 0.
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Kopens sToro ypasHenusi, £ = —0,6592 mpuuuMaeM 3a mepBoe mpH-
6/KeHHe MCKOMOrO KOpHSi JIeBYIO YacTb YpaBHeHHsi ACJHM 10 Cho-
co6y Topuepa Ha x + 0,6592 u mosnyyaem

1 —10 44 29
—0,6592 —0,6592 7.0265 —_
1 —10,6592 51,0265 29
Nt et
bn._1

CocraBnsieM ypaBHemne BHpaa (1,13), B kotopom b, , = 51,0265,
a,=29. D10 ypaBHeHHe HMeeT BHJ

51,0265x + 29 =0
Orciofa noJiyyaeM BTopoe NpuGIkKeHHe HCKOMOro KOpHS
x, = —0,5683
Tenepb JeNuM JeBYIO 4acTb ypaBHeHHs Ha % -+ 0,5683 no cxeme
T'opnepa:
1 —10 4 29

—0,5683 —0,5683 6,0060 -

1 —10,5683 50,0060 29

Nt st
Cn—i

3atem coctaBiasieM ypasHenue (1,16), xotopoe npHoGperaer BuA
50,0060x 4 29 = 0,
M HaXOIHM, YTO TpeThe NpHOJIHKEHHe HCKOMOro KOpHs Gyger
xy = —0,5799

HPOJJ,OJI}Kaﬂ J&JiIeHHe, Ha CJeNYIomeEM liare rnojgydaeM

1 —10 44 29
—0,5799 —0,5799 6,1353 —
1 —10,5799 50,1353 29
[ —
dn—l

M cocrapjisieM YypaBHeHHe
50,1353x 4 29 = 0.
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Otciofa 4eTBepToe MpuOMDKEeHHe

xy = —0,5784.
CHoBa gmens, MONYYHM

1 —10 44 29
—0,5784 —0,5784 61185 —
1 ~10,5084 50,1185 29

M AJS ONpefeseHusl Caefyiomero npubimxeHuss OyfeM HMETb Ypas-

HEHHE
50,1185 -+ 29 = 0;
X5 = —0,5786

Cnenywouee npuGmuxeHue cHoBa AacT xg = —0,5786 (npoBepnTe
€aMOCTOsiTe/IbHO) Ha 3TOM 3HaueHMH MBI H OCT4aHOBHMCS

Hrak, x =—0,5786 310 TO Xe 3HayeHuwe, YTO H TMOJYYEHHOE
panblte OpHaKO BbIYHCIUTENBHAs paGora Oblla 3HAUYUTENLHO MEHb-
el W upesBhaliHO MpocToil 3Aech cmoco6 Ne 4 GHICTPO mpuBes
K uemd OH oyeHb NMPOCT B NMpHUMEHEHHH
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